

热烈祝贺中原报业传媒集团今日揭牌

从河南省民办教育研究会秘书处传来消息,由河南省民办教育研究会教育培训专业委员会主办的“首届河南省民办教育优质课大赛暨杰出名师评选活动”今日正式启动,至6月中旬结束。此举在全省乃至全国民办教育系统尚属首次,本报将作为重点特邀媒体全程跟踪报道。
晚报记者 熊维维

公平公正,评委当场打分 “首届河南省民办教育优质课大赛暨杰出名师评选”今日启动 民办教师“华山论剑”

如何报名请看这儿

报名资格

全省各级各类民办学校(包括校外培训)教师,不限年龄、国籍、学历,只要持有教师资格证或所在学校证明均可报名参加。

共分幼少儿组、小学组、小升初组、初中组、高中组、成人组共6个组别,并分科初审和比赛。除幼少儿组增设特色课(才艺课、科学课等)之外,中学组设语文、数学、英语等科目(语文课可单讲作文,成人组可单讲外语)。

其他要求

参赛教师必须先提交所讲课件进行初审(组委会对课件内容和视频资料严格保密),初审符合要求者方可参赛(以书面通知为准)。

大赛时间

报名从即日起至5月15日。5月31日至6月3日,各赛程分组比赛,3日晚前结束全部现场赛事。

6月10日前后,预告颁奖典礼暨优质课家长观摩会时间、地点、门票领取办法等。

6月16日,举行颁奖盛典,公布大赛获奖名单、河南省民办教育杰出教师名单。当天下午举办“河南省首届民办学校优质课家长观摩会”(学生、家长凭票入场)。

其他事项

初选报名不收任何费用,进入复赛后每位选手须缴纳280元专家评审费。报名时请提交本人100字以内简历、15秒参赛课讲视频(DVD或常用格式)。如参赛课以多媒体方式讲授,必须提前提交PPT课件供专家初审(组委会承担保密义务)。

大赛组委会地址:郑州市经五路与丰产路交叉口北100米路西省新闻出版局3楼

电话:69111330

联系人:黄思

电话:13838277978

邮箱:sisi.unfl@hotmail.com

每位选手只能参与一个比赛

另据大赛主办方有关负责人介绍,此次比赛面向全省,所有民办学校(包括校外培训)和个人均可报名参加,不分年龄、种族、国籍(即外籍教师也可以参赛),学历不限(但须提供教师资格证或所在单位证明)。非河南省民办教育研究会会员单位和个人,在比赛中成绩优异者优先收入会。

比赛共分为幼少儿、小学、小升初、初中、高中和成人6个组。每位选手只能参加其中一个组别、一个科目的比赛;各组、各学科按初选报名人数比例确定复赛人数。每科目分别评出一二三等优秀若干名,第四名以后分别授予单项奖或优秀奖。

比赛结束后,所有获奖选手均将获得一定物质和精神奖励;各组第一名获奖选手将被授予“河南省民办教育杰出名师”称号。

公平公正,评委当场打分

这位负责人还表示,此次比赛将分别设立总评委和分组评委会。总评委由省、市教育行政部门领导、研究会领导和省会重点中小学(含公办、民办学校和校外培训机构)专家名师担任;分组评委从上述人员及其他参赛副理事长以上单位中抽调。

在比赛过程中,主办方每组邀请不低于7位业内专业人士担当分组评委,现场打分决定选手得分。为体现公平原则,同一组别比赛中,选手所在学校指定评委(仅限一人)所打分数只按其他评委平均分计算,评分结果当场公布。参赛单位推荐的评委不能作为同一场比赛选手参加比赛。选手比赛顺序现场抽签决定。同一场参赛选手不得提前观摩其所在组前面选手比赛情况。

该负责人表示,此次比赛制定了一套完整的比赛程序和评委打分办法,其严格程度堪比公办学校同类活动。“要努力将此次比赛办成一场规模大、要求严、水平高的民办学校盛事。”

全面展示民办学校教学风采

昨天,河南省民办教育研究会教育培训专业委员会理事长甘宇祥在接受记者采访时说,近年来,我省民办学校发展很快,师资、环境和教学质量也得到了很大提高,但行业内外的学习交流还不多,比学赶帮超的氛围还不像公办学校那样浓。此次优质课大赛和杰出名师评选就提供了这样一个机会和平台,可以全面展示民办学校的教学实力,挖掘、展示优秀人才和优质特色课程,以达到总结、交流、融合、提高、切实提高教育教学质量的目标。

他表示,此次大赛前期筹备工作目前已全面启动,即日起开始接受选手报名(单位集体组织参赛和个人直接报名参赛均可)。

校园来电

国际数学大赛黄河科技学院首次参赛获佳绩

近日,从美国(国际)大学生数学建模竞赛组委会获悉,黄河科技学院首次组队参赛就有不俗表现,3支参赛队伍全部获奖,共夺得一个二等奖,两个三等奖。据悉,国际大学生数学建模竞赛,是数学建模领域的国际性权威赛事,由美国自然科学基金协会和美国数学应用协会共同主办,包括哈佛大学、麻省理工学院、北京大学、清华大学等国内外名校,每年都会有学生参加各奖项的角逐,是目前大学生各类竞赛中级别最高的一项赛事。2011年国际大学生数学建模竞赛,吸引了全球高校3000多支队伍参赛。
闫明

河南工程学院举办主题辩论赛

近日,河南工程学院资源与环境工程系和管理科学与工程系在校本部就“好马是否吃回头草”这一主题展开辩论。资源与环境工程系1号辩手沈珊珊在开篇立论时慷慨激昂地提出了温故而知新、反思过去、弥补遗憾、开拓进取等观点,一针见血的道出了好马应该吃回头草的理由。而作为反方的管理科学与工程系2号辩手唐非以马喻人,指出不吃回头草才能引领时代。双方辩手激烈的唇枪舌剑赢得了台下同学的阵阵掌声。最后,经过评委打分,资源与环境工程系以40:38的微弱优势胜出。此次辩论赛活跃了大学生的思维,增强了各系同学之间的交流,丰富了校园文化生活。
翟盼盼

河南交通职业技术学院举办美文摄影展

为了增进郑州各高校记者站间的交流,提高各校园记者站在本校的影响力。河南交通职业技术学院郑州晚报记者站近日举办了一场“大学记者站间交流学习暨美文摄影展”。共有河南交通职业技术学院、河南中医学院等12所院校参加了这次活动,递交了143篇美文和131幅摄影作品。接下来,所有美文和摄影作品将根据由近到远的原则在郑州各大高校间进行接力巡展。
张炬

郑州师范学院音乐系举行学术报告会

4月21日,由郑州师范学院音乐系主办的“格莱姆教授钢琴专场音乐会暨学术报告会”在6号楼音乐厅举行。来自德国的沃尔夫冈·格莱姆教授为大家演奏了著名音乐家肖邦的《葬礼进行曲》和李斯特的《巴赫康塔塔主题变奏曲》《意大利旅游岁月》等作品。据悉,沃尔夫冈·格莱姆教授之前曾先后在欧洲各个国家、南美洲以及美国、墨西哥、西班牙等地举行钢琴巡回演出,受到了社会各界的一致好评。曾有报道评论:“他的音乐就像歌声,让人亲身感受到不同凡响的精致高雅的演奏文化艺术。”
郭鹏云 陈许梦

河南商专第五届社团文化节开幕

为了提高全校35个社团的内外部文化及凝聚力,推动社团发展,近日,由河南商专校团委主办、各社团承办的“河南商专第五届社团文化节”开幕式,在商专大礼堂隆重举行开幕式上,四季风文学社期刊展、口才协会朗诵和爱乐协会歌曲《相思》渲染了独特的社团文化氛围,成为开幕式上的几大亮点。同时,书法协会、茶艺协会和爱乐协会的集体表演,以及心理健康协会的手语等节目也受到了大家的好评。
李婷 周赛迪

河南教育学院第二届主持人大赛落幕

近日,由河南教育学院团委主办、院广播站承办的第二届主持人大赛决赛在祥园学术报告厅举行。本次大赛以“主持风采,尽显锋芒,挑战自我,闪耀新星就是你……”为主题,为喜爱主持的同学搭建了一个展示自我的平台。经过海选和初赛的层层选拔,12位选手成功晋级决赛。大赛邀请了河南交通广播台主持人、金话筒奖获得者欣悦,华北水利水电学院团委书记李尚可,郑州牧业工程高等专科学校团委书记郝景昊,院团委文艺部副部长刘苏宛老师担任评委。
王雪萌

郑大体院同乡会大赛举行

近日,由郑州大学体育学院中来自周口市、商丘市、南阳市、濮阳市、驻马店市、安阳市等同学共同发起的“同乡会大赛”在郑州大学体育学院大学生活动中心举行。智力竞赛、才艺展示等比赛环节给大家留下了深刻印象,最后经过四轮的比赛,周口市郑大体院同乡会取得了最后的胜利,驻马店市和商丘市并列第二名。这次同乡会比赛活动,不仅为同样身在体院的老乡们提供了一个交流的平台,也为大家增添了课余生活的乐趣。
王鹏

中原工学院爱心社再送“爱心”

为了践行“传递爱心、回报社会”的社团宗旨,近日,中原工学院真维斯希望工程爱心社全体成员参加的“送爱心到福利院”公益活动,在春风送爽的季节里悄然拉开了帷幕。爱心社成员一行17人从中原工学院龙湖校区乘车出发,辗转两个多小时,又步行两公里,终于到达郑州市儿童福利院。在福利院,爱心社成员把小朋友们都召集到游乐场上,和他们玩起了游戏,作为奖励,社员们把提前准备好的小礼物和食品分发给小朋友们,受到了小朋友们的热烈欢迎。
李秋材